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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Ένας στους πέντε γιατρούς χορηγεί αντιβιοτικά σε ασθενείς με παροξύνσεις άσθματος.
Το ποσοστό συνταγογράφησης είναι μηδενικό στους παιδιάτρους και φτάνει στο 25% σε
πνευμονολόγους και γενικούς γιατρούς.

Τα παραπάνω προκύπτουν, μεταξύ άλλων, από μελέτη, με ελληνική συμμετοχή, η οποία
δημοσιεύτηκε πρόσφατα στο επιστημονικό περιοδικό Clinical and Translational
Allergy.

Όπως αναφέρει η συντακτική ομάδα, με βάση τις κατευθυντήριες οδηγίες, σε
παροξύνσεις άσθματος συνιστάται η χορήγηση βρογχοδιασταλτικών, σε
συνδυασμό με εισπνεόμενα ή και κορτικοστεροειδή. Η ένδειξη για χορήγηση
αντιβιοτικών συνήθως δεν υπάρχει, αν και η βιβλιογραφία δείχνει πως
συνταγογραφούνται συχνά.

Στόχος της έρευνας ήταν η διερεύνηση των ποσοστών συνταγογράφησης αντιβιοτικών
σε παροξύνσεις άσθματος και η διερεύνηση των πιθανών καθοριστικών παραγόντων
που επιβάλλουν αυτήν την πρακτική.

Στο πλαίσιο αυτό, στάλθηκε μαζικά από την Ευρωπαϊκή Ακαδημία Αλλεργίας και Κλινικής
Ανοσολογίας ερωτηματολόγιο σε γιατρούς στην Ολλανδία, στην Ιταλία, στην Ελλάδα
και στην Πολωνία, στο οποίο απάντησαν συνολικά 252 γιατροί.

Οι ερωτηθέντες απάντησαν πως υπάρχει έλλειψη κατευθυντήριων γραμμών για τη
συνταγογράφηση αντιβιοτικών σε παροξύνσεις άσθματος. 

Το 19% των γιατρών απάντησαν πως χορηγούν αντιβιοτικά, αλλά υπήρξαν πολύ
μεγάλες διαφορές μεταξύ των ειδικοτήτων που συμμετείχαν. Στους παιδιάτρους, το
ποσοστό ήταν 0%, στους πνευμονολόγους και στους γενικούς γιατρούς 25% και
στους αλλεργιολόγους 17%.  

Οι πιο κοινές κατηγορίες αντιβιοτικών που χορηγούνται είναι οι μακρολίδες (46%) και η
πενικιλίνη (42,9%). Σημαντικοί κλινικοί παράγοντες για τη συνταγογράφησή τους είναι
τα χρωματισμένα - πυώδη πτύελα, οι μη φυσιολογικοί ήχοι των πνευμόνων κατά
την ακρόαση, ο πυρετός και η παρουσία συννοσηροτήτων.
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Με βάση τα ευρήματα, οι συντάκτες της μελέτης σημειώνουν πως υπάρχει επείγουσα
ανάγκη σύνταξης τεκμηριωμένων κατευθυντήριων γραμμών, προκειμένου να υπάρχει
πιο ορθολογική συνταγογράφηση αντιβιοτικών σε ασθενείς με παροξύνσεις άσθματος.
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Ερευνητές του Fred Hutchinson Cancer Center ανακάλυψαν ότι συγκεκριμένος
υπότυπος μικροβίου που βρίσκεται στο στόμα μπορεί να ταξιδεύει στο έντερο και να
αναπτύσσεται εντός καρκινικών όγκων παχέος εντέρου.

Το μικρόβιο επίσης είναι ένοχο για την εξέλιξη και οδηγεί σε φτωχότερο αποτέλεσμα μετά
την αγωγή κατά του καρκίνου.

Τα ευρήματα που δημοσιεύτηκαν στο Nature, θα μπορούσαν να συμβάλλουν στη
βελτίωση των θεραπευτικών μεθόδων και στις μεθόδους έγκαιρης εξέτασης για τον
καρκίνο παχέος εντέρου.

Εξετάζοντας όγκους καρκίνου παχέος εντέρου που αφαιρέθηκαν από 200 ασθενείς, οι
ερευνητές μέτρησαν  το Fusobacterium nucleatum, ένα βακτήριο που είναι γνωστό πως
μολύνει όγκους.

Στο  50% περίπου των περιστατικών ανακάλυψαν ότι μόνο συγκεκριμένος υπότυπος του
βακτηρίου ήταν αυξημένος στον ιστό του όγκου σε σύγκριση με υγιή ιστό.

Οι ερευνητές επίσης ανακάλυψαν το μικρόβιο σε μεγαλύτερους αριθμούς σε δείγματα
κοπράνων ασθενών με καρκίνο παχέος εντέρου έναντι υγιών.

Η Susan Bullman, δήλωσε ότι σταθερά φαίνεται ότι ασθενείς με όγκους παχέος εντέρου
που περιέχουν το Fusobacterium nucleatum έχουν φτωχή επιβίωση και πιο φτωχή
πρόγνωση έναντι ασθενών χωρίς αυτό.

Τώρα ανακαλύφθηκε ότι συγκεκριμένος υπότυπος του μικροβίου είναι υπεύθυνος για
την ανάπτυξη του όγκου.

Οι ερευνητές θέλησαν να ανακαλύψουν πώς το μικρόβιο κινείται από το περιβάλλον του
στο στόμα σε απομακρυσμένη περιοχή, στο κάτω τμήμα του εντέρου και πώς συμβάλλει
στην ανάπτυξη του όγκου.

Ο τύπος Fna C2 είχε ξεχωριστά γενετικά χαρακτηριστικά που υποδεικνύουν ότι θα
μπορούσε να ταξιδεύει από το στόμα στο στομάχι και να αναπτύσσεται στο κατώτερο
πεπτικό.
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Συγκρίνοντας ιστό όγκου με υγιή, ασθενών με καρκίνο παχέος εντέρου, οι ερευνητές
διαπίστωσαν ότι ο υπότυπος Fna C2 του Fusobacterium nucleatum είναι σημαντικά
εμπλουτισμένος στον ιστό όγκου παχέος εντέρου και είναι υπεύθυνος για την ανάπτυξη
του όγκου.

Περαιτέρω μοριακές αναλύσεις 2 ομάδων ασθενών με πάνω από 200 όγκους έδειξαν
την παρουσία του Fna C2 στο 50% των περιστατικών.

Επίσης φάνηκε σε εκατοντάδες δείγματα κοπράνων από ανθρώπους με και χωρίς
καρκίνο στο παχύ έντερο, ότι επίπεδα Fna C2 ήταν σταθερά υψηλότερα στον καρκίνο
παχέος εντέρου.
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Σε ανθρώπους με διαβήτη τύπου 1 οι διακυμάνσεις στο σάκχαρο μπορούν να
επηρεάσουν με πολλούς τρόπους τις νοητικές ικανότητές τους, έδειξε νέα έρευνα.

Οι ερευνητές εστίασαν στην ταχύτητα νοητικής επεξεργασίας και στην προσοχή.

Η Laura Germine δήλωσε ότι τα αποτελέσματα έδειξαν ότι οι άνθρωποι διαφέρουν
αρκετά μεταξύ τους στο πώς επηρεάζεται ο εγκέφαλός τους από τη γλυκόζη.

Η ερευνήτρια σημειώνει ότι η έρευνα έδειξε ότι η ελαχιστοποίηση των διακυμάνσεων της
γλυκόζης στην καθημερινή ζωή είναι σημαντική για τη βελτιστοποίηση της ταχύτητας
επεξεργασίας.

Χρησιμοποιήθηκαν φορετοί ψηφιακοί αισθητήρες γλυκόζης και νοητικά τεστ μέσω
smartphone για να συλλεχτούν στοιχεία 200 ανθρώπων με διαβήτη τύπου 1 καθώς
περνούσαν τη μέρα τους.

Για 15 ημέρες συλλέγονταν στοιχεία για το σάκχαρο των συμμετεχόντων κάθε 5 λεπτά.
Οι συμμετέχοντες υποβάλλονταν στα τεστ νοητικών ικανοτήτων 3 φορές την ημέρα.

Όπως αναμενόταν, οι νοητικές ικανότητες εξασθενούσαν όταν τα επίπεδα σακχάρου
ήταν ή πολύ χαμηλά ή πολύ υψηλά, ανακάλυψε η ερευνητική ομάδα από τη Βοστόνη.
Όμως η μείωση παρατηρήθηκε όσον αφορά την ταχύτητα επεξεργασίας και όχι την
προσοχή.

Οι ερευνητές εικάζουν ότι η ταχύτητα επεξεργασίας μπορεί να αντιδρά σε γρήγορες
αλλαγές από λεπτά σε λεπτό στο σάκχαρο, ενώ η προσοχή θα μπορούσε να
επηρεάζεται μόνο από μακροπρόθεσμα υψηλά ή χαμηλά επίπεδα.

Διαπιστώθηκε επίσης ότι ορισμένοι τόποι ασθενών με διαβήτη τύπου 1 ήταν πολύ
περισσότερο ευάλωτοι στην επίδραση της γλυκόζης στην εγκεφαλική λειτουργία.

Εντύπωση προκάλεσε το εύρημα ότι άνθρωποι με διαβήτη τύπου 1 έτειναν να έχουν
κορυφαία γνωστική επίδοση όταν το σάκχαρο ήταν ελαφρώς υψηλότερο από τη
φυσιολογική ακτίνα.
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Τα ευρήματα δημοσιεύτηκαν στο Digital Medicine.

Πηγές:
Digital Medicine.
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